

邊城



[邊城 下載链接1](#)

著者:沈從文

出版者:國際少年村

出版时间:2000年10月15日

裝帧:平裝

isbn:9789576514821

謝冰瑩教授也稱讚沈從文的小說：「他的小說描寫生動細膩，情節迂迴曲折，對於湘西一帶的苗蠻生活，知道得最清楚，所以在《湘西》、《邊城》裡面，都有很詳細的描寫。」

謝教授認為《邊城》一書是他的精心之作，日本人因其作品之美，曾經翻譯過這個短篇小說集。李健吾在他的《咀華集》，也極力推薦《邊城》是一篇最美，最完整的作品；他並且強調的說：這是一首美麗的長詩。

蔡義忠先生曾說：

「沈從文在小說中所製造的氣氛，是一般作家所不及的，讀者只要一接觸到他的小說，從始至終像一塊吸鐵石一樣牢牢的繫著你的心神，就讓你感到非得把它讀完不可，這是他作品成功最大的因素之一；其次沈從文在文字運用上非常活潑、流利而又簡明，讓他的文章就像是在夏天中喝可口的冷飲，春天裏在百花齊放的花叢中欣賞那良辰美景一般，讓人感到是無限的舒暢、快樂。」

《邊城》中的老船夫衷愛女兒，對女兒私訂終身，與一個軍人珠胎暗結，不加一字嚴厲的責斥，在女兒與那屯戍兵士先後走向情關死門，單單留下他們情緣結出的果實之後，

仍然只一心懷著憐惜，把這孤女放到心奧深處，愛著，昵著，拉拔大了……

作者介绍:

沈从文（1902-1988），小说家、散文家。原名沈岳焕，湖南凤凰人。1918年小学毕业后，随本乡土著部队在沅水流域各县生活，后正式参加军队。1922年受五四运动影响离开军队到北京，学习写作。1924年起开始在北京《晨报》副刊、《现代评论》、《小说月报》发表作品。1934年至1935年，在北京、天津编辑《大公报》文艺副刊。抗战爆发后在昆明西南联大任教。新中国成立后，在中国历史博物馆和故宫博物院工作。著有长篇小说《边城》、《长河》等，散文集《湘行散记》、《湘西》等。

目录:

[邊城 下载链接1](#)

标签

文學

小說

名著

沈从文

小说

邊城

沈從文

爱上一座城

评论

老是读不完

看他的景物，仿佛看见家乡的山水；他笔下的渡河，仿佛发出老屋后小河的水声；他说的故事，仿佛发生在那沉默的乡民眼中。像极了我的故乡，那个有山有水，有老人，有迷信，有血有肉的桂北山村。然而一切都已改变，水坝拦截了河水，年轻人外出打工。一切都引不起我的愤怒，因为我深知它是不甘沉默的。

很小本。

HHH

[邊城_下载链接1](#)

书评

每年的诺贝尔文学奖揭晓后，总会招来许多质疑或嘲讽，托尔斯泰、卡夫卡、博尔赫斯等无缘该奖的大师必然被再一次提起，以证明评委的有眼无珠。而这个时候，评委中的汉学家马悦然照例会通过中文媒体说说话，以满足中国人对诺贝尔奖爱恨交加的情结。在马悦然对当代中国作家有些...

少时不看沈从文，觉得他的文字“拗”。故事也无趣。
年岁稍长，却越来越喜欢他。一派冲淡自然，若沉下去咀嚼，便能读出其中的苦味。
再品，是苦后的回甘。有些像田园诗里的王维孟浩然，却多了真性情。
三四十年代作家的文章，由于此时白话文初生未久，读来总有文体...

“……到了冬天，那个圮坍了的白塔，又重新修好了。那个在月下唱歌，使翠翠在睡梦里为歌声把灵魂轻轻浮起的年青人还不曾回到茶峒来。……这个人也许永远不回来了，也许‘明天’回来！”

那个年青人究竟有没有回来呢？《边城》里没有说，留下一个耐人寻味的结局给读者去

猜...

浑融一气的好小说，这不提了。

《边城》的情节与行文是浑融一体的，清澈的情节，清澈的字句。文情、文气与文笔相得益彰到这程度，极难得。比起其他故作清纯的小说，沈从文先生的清澈在于：他的小说并不回避悲剧，并不回避死亡（天保和爷爷的死去），也不回避妓女们的存在。他...

每一个女子的生命中都会有两棵树。一棵白桦木，一棵菩提榕。白桦木是the one you love，菩提榕是the one who loves you. 白桦木留有余地，菩提榕万死不辞。
白桦木欢迎你的乖巧，菩提榕永远为你称颂。
白桦木对你的美好展颜微笑，菩提榕却为你的丑陋和屈辱失声痛哭。嫁...

《边城》讲述了湘西小镇上一对相依为命的祖孙平凡宁静的人生，以及这份平凡宁静中难以抹去的寂寞和淡淡的凄凉。小说的主人公翠翠有一段朦胧但没有结局的感情，但是感情不是这本小说的全部。大师用他清淡的笔调娓娓讲述了湘西小镇上纯朴的风土人情，原始单纯的生活，以及那如诗...

一、翠翠

很多作家在塑造女性形象时，喜极貌以写物，用工笔为她们描绘一幅精美细致的油画肖像，如有长于美工者，照着他们的文字，真正将人物的样貌誊到画纸上也非难事。而沈从文先生在描摹翠翠的形象时，则是着重用写意的笔法点染其“自然”的美，突出”自然风物“对她的孕育：...

我在风不定人初静这样的夜里看完了《边城》，心里怀着一个老人、一个女孩和一只黄狗的童话。浅浅的小说在我的心湖浅浅地滑过，二十一章，像极了二十一个断章组成的长诗。田园牧歌的情调，浓郁的诗意，美丽得如此朴素，悲剧得如此优美。
很安静平和的叙述，码头市井繁华祥和，湘...

在一个灯光略昏黄的教室，我又一次读完了《边城》。里面星星落落地坐着几个自习的同学，空调的风呼呼吹着，偶尔冒出几下翻动书页的短暂、细碎之声，有一搭没一搭地彼此应和。我一点一点地看着左边的书页越来越厚，右半边越来越薄，而天色，也慢慢黑将下来。当看到爷爷死前的风...

初读《边城》，自被那“诗意的自然、和谐的生命、优美的人性”打动，隔了若干年回看，又玩味出了一点什么。翠翠夜听歌一节，果如众多评论所言，“虎耳草”是纯真爱情的象征？我以为称之为“爱情”，未免提炼得过于抽象。对情窦初开的翠翠，“爱情”尚在她理解力之外，纵使对傩...

忽然之间浮起些许倦怠的心情，于是乎，读起了《边城》。

始终对于文字可以构筑世界的想法半信半疑，在肯定与叩问之间，游走。然而对于沈从文，我想，他确然是用自己的血肉文字构筑起了一个超越时空的湘西世界，而边城则应算作湘西最为平凡也最为闪亮的地方了。想望...

看完《边城》，憋闷得很，我一直有那么一股冲动想把这伙人给揪出来统统扇几个“苏醒巴掌”。你说，做人哪能那么扭捏的啊！有话就该说出来，有屁就该放出来，憋死我了。

这事儿其实多简单啊！不就是三角恋么，两兄弟爱（是不是爱还很难说）上一个漂亮姑娘，问题不难解决，可就...

很多人看我的书近似买椟还珠：你们欣赏我故事的清新，作品背后的热情却忽略了；你们欣赏我文字的朴实，那背后蕴藏的悲痛也忽视了。

（以前写的字，收起来，以免忘记）

同学w有去XX玩的，回来后的感受只说：“我感觉我就是走在翠翠走过的青石板上面。不管是什么都可以让我想到翠翠，我觉得，她还在某条江边，等着爱人的归来，此时此刻还在，和我呼吸着同样的空气，看着湘西美丽的淳朴的天空。”翠翠却是...

如果把民国时期的小说比喻成各式的饮品，那么，沈从文的《边城》定是一杯白开水，透明、纯粹，不含任何杂质；初入口中淡若无味，但总不会让人厌倦，反而会在一次一次的品饮中，体味到它与众不同的滋味。

台湾作家林清玄曾说过，他的创作原则是为读者带来欢乐，他说，...

在这个Facebook、Twitter的年代看《边城》有种一夜回到解放前的感觉。尤其读到船客给翠翠几个铜子的时候。换了今天，应该是问：妞，你支付宝账号多少，我转你。但

事后翠翠又把铜子还给了船客，摇头说不要钱。
这就是《边城》的最可贵之处，刻画了那个年代那个小城镇的淳朴。 ...

断断续续拖了好久，今天路途中几页，明日睡前几张，终于读完。这确实是一个藏身于世界小角隅的地方一段段至情至性的故事，如同沈从文所说，“或者还有人，厌倦了热闹城市，厌倦了眼泪与血，厌倦了体面绅士的古典主义，厌倦了假扮志士的革命文学，这样人，可以读我这本书，能得...

重读沈从文先生的《边城》，又读了一些评论。注意到先生自己曾对《边城》有过这样的表述：

“我准备创造一点纯粹的诗，与生活不相粘附的诗。情感上积压下一点东西，家庭生活并不能完全中和它，我需要一点传奇，一种出于不巧的痛苦经验，一分从我‘过去’负责所必然发生的悲剧...

[邊城 下载链接1](#)